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Zwei Reaktionen in Konkurrenz

CHs CHs;
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Zwei Reaktionen in Konkurrenz
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Zwei Reaktionen in Konkurrenz | 5. o\ 1-Reaktion
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Zwei Reaktionen in Konkurrenz | 5. o\ 1-Reaktion
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Zwei Reaktionen in Konkurrenz | 5. o\ 1-Reaktion
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Zwei Reaktionen in Konkurrenz

Carbenium-lonen haben CHs CHs
zwei Reaktionsmoglich- ‘ + .Y@ ‘
keiten: C° _) C-.
:.1 \ Y / \ I/’ CH3
1. Anlagerung eines . S
Nucleophils :Y oder:Y~  HsC , CHs CHs
2. Abspaltung eines
Protons H”
rotons ) H@ (H3H2
C
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Zwei Reaktionen in Konkurrenz

Carbenium-lonen haben CHs CHs
. . T )
zw.el Reaktionsmoglich- ‘ + Y ‘
keiten: C® —_— C-.
‘ "l[
3 Y -~ \ ! CH3
1. Anlagerung eines S
. ©
Nucleophils :Y oder:Y ™~ H3C CHs CHs
2. Abspaltung eines
Protons H”
-H CH>
3. Das Carbenium-lon kann H
auch selbst als Elektrophil C
wirken und sich an eine :
C=C-Doppelbindung oder \5 \
' B Iri | : N
eimnen benzoiring aniagern H3C CH3



[Chemie Sekundarstufe 1l / Organische Chemie / Eliminierung E1 und E2

9/23 |
Die E1-Eliminierung
CHs CHs CHs
(‘: - X” (‘:@ Y ‘C
HBC‘\\“‘ ~ « langsam 5 \ schnell v d \'"'/, CHa
CHs HsC , CHs CHs
Aufgabenstellung: H° CH.

Begrunden Sie, wieso die hier H
vorgestellte Art der Eliminierung als
E1-Eliminierung bezeichnet wird. C

schnell ! \



